Контрольная работа. «Война и мир» Л.Н.Толстого
                                                             1 вариант.

Задания части 1 предполагают выбор ответа из 4-х предложенных , где только 1 правильный.
А1. Какое военное событие не нашло отражения в романе?
а) Аустерлицкое сражение                                              в) Сражение при Ватерлоо                           

б) Бородинская битва                                                       г) Шенграбенское сражение                       

А2. Кто из перечисленных персонажей противопоставлен военным трутням (бездельникам)?
а) Несвицкий                                                                    в) Друбецкой

б) Жерков                                                                          г) Тушин

А3. Что было основной причиной стремления князя Андрея поехать на войну в1805 году?
а) приобрести опыт в боевых действиях                       в) желание защищать Родину

б) найти «свой Тулон» и прославиться                         г) оставить наскучивший высший свет

А4. С какой целью Л.Н.Толстой вводит в роман образ купца Ферапонтова?

а) подчеркнуть глубину чувства патриотизма, охватившего весь народ

б) осудить скупость и бездеятельность купца

в) показать типичность купеческого сословия

г) он играет важную роль в развитии действия

А5. Какие черты характера Наташи проявились в минуты отъезда из горящей Москвы?

а) наивность и беспечность                                           в) истинный патриотизм

б) неспособность противостоять порывам                  г) желание жить одним днём

А6. Какую истину постиг Пьер с помощью Платона Каратаева?

а) человек может быть внутренне свободен независимо от внешних обстоятельств

б) радость любви ко всему, что его окружает

в) нужно жить одним днём

г) счастье человека – в борьбе

А7. Почему князь Андрей решил отложить свадьбу с Наташей на год?

а) не хотел осложнять отношения с отцом                 в) не был способен принять решение

б) решил проверить Наташу                                         г) не сумел до конца понять Наташу

А8. Что, по мнению Л.Н.Толстого, решило исход Бородинского сражения?

а) продуманный план военных действий                  в) дух армии

б) талант военачальников                                           г) численное превосходство войск

Задания части 2 предполагают краткий ответ, сформулированный самостоятельно.
В1. Какой приём использует Л.Н.Толстой, создавая образы Кутузова и Наполеона?

В2. Система образов романа полярно расколота. Каковы основные принципы деления героев на «любимых» и «нелюбимых», «положительных» и «отрицательных»?

В3. Кто из героев и кому говорит следующие слова:

«Всё пропало? – повторил он. – Ежели бы я был не я, а красивейший, умнейший и лучший человек в мире…, я бы сию минуту просил руки и любви вашей»?

В4. Какие средства художественной выразительности способствуют созданию образной картины: «Солнце, только что вырвавшись из-за тучи, заслонявшей его, брызнуло до половины переломленными тучей лучами через крыши противоположной улицы, на покрытую росой пыль дороги, на стены домов, на окна забора и на лошадей Пьера, стоявших у избы»? 

В5. Назовите художественное направление «Войны и мира».

В6.  Какой прием лежит в основе всего произведения?
В7. Как называется описание в литературном произведении природы?

В8. Восстановите последовательность важнейших событий на пути искания смысла жизни главными героями романа. Запишите номера в нужной последовательности. 
Андрей: 

1. Служба у Сперанского;

2. Уход на войну, мечта о славе Наполеона;

3. Рождение сына и смерть жены;

4. Спор с Пьером на пароме в Богучарово;

5. Уединенная жизнь в деревне;

6. Любовь к Наташе и разочарование в ней;

7. Ранение под Аустерлицем и встреча с  Наполеоном;

8. Ранение, встреча с Анатолем;

9. Встреча с Наташей, прощение. 

10. Смерть.
Выберите только одно задание части 3 и напишите развёрнутый ответ на вопрос (5-10 предложений).

С1. В чём причины антипатии Л.Н.Толстого к Наполеону?

С2. Как отражается «мысль семейная» в романе «Война и мир»?
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Задания части 1 предполагают выбор ответа из 4-х предложенных, где только 1 правильный.
А1. В чём состоит смысл заглавия романа?

а) изображение сцен войны 1812 года и мирной жизни героев

б) отражает многозначную идею произведения и принцип построения системы образов

в) в душе каждого из персонажей произведения присутствуют «война» и «мир»

г) «война» и «мир» - исторически точное воспроизведение действительности

А2. Какое значение в исканиях князя Андрея имело его ранение на поле Аустерлица?

а) пришёл к пониманию Бога                                 в) понял, что его прежние стремления ничтожны

б) разочаровался в своём кумире                           г) сумел прославиться

А3. Почему Л.Н.Толстой изображает Бородинское сражение через восприятие Пьера?

а) Пьер – человек не военный, его восприятие сражения более объективно

б) это необходимо для развития характера Пьера

в) для автора важно показать состояние человека в экстремальной ситуации

г) он более других заинтересован в боевых действиях

А4. Что помогло Наташе «воскреснуть» после побега с Анатолем Курагиным?

а) время притупило силу страданий                       в) в её любви и заботе нуждалась больная мать

б) Наташа смогла простить себя                             г) её простил Андрей

А5. Кто из героев романа признаётся себе: «Хочу славы, хочу быть известным людям…»?

а) князь Андрей                                                         в) Пьер

б) Берг                                                                        г) Борис Друбецкой

А6. В чём заключён смысл образа Платона Каратаева?

а) помогает Андрею вернуться к жизни после душевного краха

б) показать разнообразие крестьянских характеров

в) выражение взглядов большинства героев произведения

г) передаёт философские и христианские взгляды автора

А7. Судьба кого из героев наиболее ярко демонстрирует бесчеловечность войны?

а) Андрея Болконского                                              в) Наташи

б) Кутузова                                                                 г) Пети Ростова

А8. Как складывается судьба Пьера в эпилоге?

а) занимает важный государственный пост

б) становится членом тайного политического общества

в) замыкается, живёт интересами хозяйства и семьи

г) уезжает за границу

Задания части 2 предполагают краткий ответ, сформулированный самостоятельно.

В1. Какой приём использует Л.Н.Толстой, изображая А.П.Шерер, Элен, Берга, Друбецких и др.?

В2. Какова «движущая сила истории» с точки зрения Л.Н.Толстого?

В3. Какой персонаж романа выглядел так:

«…был небольшого роста, весьма красивый молодой человек с определёнными и сухими чертами. Всё в его фигуре, начиная от усталого скучающего взгляда до тихого мерного шага, представляло самую резкую противоположность с его маленькой оживлённою женой»?

В4. Какие средства художественной выразительности способствуют созданию образной картины: «С двух сторон поднимались и расходились чёрные клубы дыма от пожаров. На улице не рядами, а как муравьи из разрозненной кочки, в разных мундирах и в разных направлениях проходили и пробегали солдаты»? 

В5.  Назовите жанр «Войны и мира».

В6.  Каким термином обозначается изображение душевной жизни человека в художественном произведении?
В7. В речи князя Андрея встречаются эмоционально-оценочные определения («страшную необходимость», «праздных и легкомысленных людей»). Как называется это средство художественной выразительности?

В8. Восстановите последовательность важнейших событий на пути искания смысла жизни главными героями романа. Запишите номера в нужной последовательности.
Пьер 
1. Увлечение масонством;

2. Приезд на Бородинское поле и жизнь на батарее Раевского;

3. Смерть отца, женитьба на Элен и дуэль с Долоховым;

4. Пребывание в плену в захваченной французами Москве, плен;

5. Спор с Андреем на пароме в Богучарово;

6. Знакомство с Платоном Каратаевым;

7. Женитьба на Наташе;

8. Встреча с Андреем в ночь перед важным для него (Пьера) сражением;

9. Участие в деятельности тайных обществ
Выберите только одно задание части 3 и напишите развёрнутый ответ на вопрос (5-10 предложений).

С1. Почему, изображая Кутузова, Л.Н.Толстой намеренно избегает героизации образа полководца?

С2. Что сближает князя Андрея и Пьера, несмотря на разницу в их характерах?
